



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
9 February 2015
Russian
Original: Arabic/English

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях

Вопросы, касающиеся определения и делимитации космического пространства: ответы государств-членов

Записка Секретариата

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение	2
II. Ответы, полученные от государств-членов	2
Мозамбик	2
Катар	3



I. Введение

1. На пятьдесят третьей сессии Юридического подкомитета Комитета по использованию космического пространства в мирных целях, проведенной в 2014 году, Рабочая группа по определению и делимитации космического пространства решила продолжать обращаться к правительствам государств-членов со следующими вопросами (см. A/AC.105/1067, приложение II, пункт 15 (b)):

а) считает ли ваше правительство необходимым определить космическое пространство и/или делимитировать воздушное и космическое пространство с учетом современного уровня космонавтики и авиации и технологического развития космической и авиационной техники?

б) рассматривает ли ваше правительство другие способы решения этой проблемы?

в) рассматривает ли ваше правительство возможность определения нижнего предела космического пространства и/или верхнего предела воздушного пространства, признавая в то же время возможность принятия специального международного или внутреннего законодательства относительно миссий, осуществляемых объектом как в воздушном пространстве, так и в космическом пространстве?

2. Настоящий документ подготовлен Секретариатом на основе ответов, полученных от Мозамбика и Катара.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Мозамбик

[Подлинный текст на английском языке]
[20 января 2015 года]

Вопрос (а). Определение воздушного и космического пространства является необходимым с учетом современного уровня космонавтики и авиации и технологического развития космической и авиационной техники.

Вопрос (б). Нет.

Вопрос (в). Да.

Катар

[Подлинный текст на арабском языке]
[2 февраля 2015 года]

Вопрос (а). По мнению правительства Катара, необходимо определить космическое пространство и делимитировать воздушное и космическое пространство, поскольку это будет способствовать определению ответственности государств и прояснению концепции национального суверенитета. Это поможет также избежать неясности толкования

соответствующих международных законов и конвенций. Кроме того, это поможет воплощению принципа равенства государств перед законом в рамках международного права.

Вопрос (b). Катар считает, что следует провести консультации между государствами для выработки сбалансированного мнения относительно необходимости делимитации космического пространства.

Вопрос (c). По мнению Катара, оптимальным решением было бы проведение дальнейших исследований для определения того, будет ли возможность принятия специального международного или внутреннего законодательства относительно миссий, осуществляемых космическим объектом как в воздушном пространстве, так и в космическом пространстве, служить национальным интересам.
